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İ HRACATTA e-FATURA UYGULAMASİ 
ERTELENDİ  

A. GİRİŞ 

15.12.2016 tarihli ve 29919 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 475 Sıra No.lu Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği ile 454 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde değişiklik yapılmıştır. 

Anılan Tebliğ ile ihracat işlemlerinde 01.01.2017 tarihinden itibaren uygulanması gereken e-Fatura 

uygulaması 01.07.2017 tarihine ertelenmiştir. 

B. İHRACAT İŞLEMLERİNDE e-FATURA UYGULAMASI 

Bilindiği üzere ihracat işlemlerinde e-Fatura uygulaması 454 Sıra No.lu VUK Genel Tebliğ ile 

getirilmiş bir düzenleme olup bu Tebliğ ile e-Fatura düzenlemek zorunda olan mükelleflerin 

01.01.2016 tarihinden itibaren yapacakları ihracat işlemlerinde e-Fatura düzenleme zorunluluğu 

getirilmişti.   

Ancak uygulama çeşitli nedenlerle hayata geçirilemedi ve 25.12.2015 tarihli Resmi Gazete ’de 

yayımlanan 461 Sıra No.lu VUK Genel Tebliğiyle 01.01.2017 tarihine ertelenmişti. Bu defa 

yayımlanan 475 Sıra No.lu VUK Genel Tebliğ ile ihracat işlemlerinde e-Fatura düzenleme 

zorunluluğu 01.07.2017 tarihine ertelendi.  

Diğer taraftan ihracat işlemlerinde e-Fatura düzenlemek isteyen mükellefler 01.01.2017 

tarihinden itibaren yapacakları ihracatlar için e-Fatura düzenleyebilecekler. 

İhracat faturalarının e-Fatura olarak düzenlenmesi zorunluluğu sadece Gümrük Beyannamesi 

(GÇB) ekinde yer alan mal ihracı faturaları ile yolcu beraberi eşya ihracı faturaları için geçerlidir. 

Diğer belgelerin (Serbest Bölge İşlem Formu, transit ticaret formu vb.) ekinde yer alan ihracat 

faturaları e-Fatura kapsamında değildir. 

Gümrük Beyannamesi (GÇB) ekinde yer alan mal ihracı için düzenlenecek faturalarda profil 

tipi IHRACAT, fatura tipi ISTISNA seçilecek, gümrük beyannamesine konu olmayan diğer 

durumlarda ise profil tipi TEMELFATURA/TICARIFATURA, fatura tipi ISTISNA seçilip ilgili 

istisna kodu ile fatura düzenlenecektir.  

Bilginize sunulur. 
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